



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 30.08.2023 13:56
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БРТПП кани фирми за преход към зелена икономика**

Дата: 30.08.2023 07:31

Медия: [Arena media](#)

Една от най-амбициозните инициативи на Европейската комисия за преход към "зелена икономика" – STAGE – набира скорост и търси компании с потенциал да се превърнат в "зелени лидери" на европейската икономика. В унисон с европейската "зелена" стратегия програмата STAGE обяви първата покана за подбор на предприятия. Тя има за цел да подкрепи хиляди фирми в стремежа им да станат по-конкурентоспособни,...

Заглавие: **Българският бизнес отново в Либия след 12 години отсъствие**

Дата: 29.08.2023 19:51

Медия: [Novinata.bg](#)

След дълги години затишие в бизнес отношенията между България и Либия, отново се отварят големи възможности пред предприемачите. Търговската, индустриятата и земеделието в Бенгази е домакин на търговска делегация от България. На обширна среща в централата на търговската, индустриятата и земеделието в Бенгази днес с изпълнителният директор на МКРТНИ ЕООД г-н Анастас Терзобалиев, и експерт в Близкия изт...

Заглавие: **Българският и гръцкият бизнес подготвят съвместни инициативи, съобщи БТПП**

Дата: 29.08.2023 14:01

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Среща на Търговско-промишлените палати от България и Гърция ще се състои на 10 септември в рамките на осемдесет и седмото издание на Международния Солунски панаир, съобщи от Българската търговско-промишлена палата (БТПП) на интернет страницата си. Очаква се събитието да бъде открито от министъра на икономиката и индустриятата Богдан Богданов, а БТПП да подпише споразумение за сътрудничество с Атин...

Заглавие: **Бизнесът живо се интересува от "зелените коридори" през митниците**

Дата: 29.08.2023 13:13

Медия: [Синор БГ](#)

Националната организация на митническите агенти (НОМА) е разработила концепция за изграждане на "Зелени коридори" на сухопътните ГКПП в България, която е представена пред председателя на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов от доц. д-р Момчил Антов, председател на УС на НОМА и от Емил Дандолов, член на Управителния съвет. Целта на предложената концепция е да се улеснят ми...

Заглавие: **Българският и гръцкият бизнес подготвят съвместни инициативи**

Дата: 29.08.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

По време на предстоящия Международен Солунски панаир Саввас Карафилидис, председател на Българо-гръцката търговско-промишлена камара /БГТПК/, обсъди с председателя на БТПП Цветан Симеонов предстоящото 87-мо издание на Международния Солунски панаир и програмата на съпътстващи събития. Министерство на икономиката и индустрията на Р България организира националното участие на изложението, като тази...

Заглавие: **Днес ще се проведе безплатен уебинар за представяне на процедурата "Подкрепа за прехода към кръгова икономика в предприятията"**

Дата: 29.08.2023 12:31

Медия: **Българска Търговско-Промишлена Палата**

Участието е безплатно, последвайте линка след текста Във връзка с провеждания от СИДНТ - УЕБИНАР на 29.08.2023 г. от 15:00 ч. за представяне на отворената за кандидатстване процедура за кръгова икономика от Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ) и възможностите за финансиране на предприятията, попадащи като код на икономическа дейност в сектор С "Преработваща промишленост", да трансформират п...

Заглавие: **Нови възможности за българските зърнопроизводители в Либия**

Дата: 30.08.2023 10:19

Медия: **Дивидент**

Наша делегация е на посещение в град Бенгази, за да обсъди бъдещи инвестиции в Либия. Министърът на инвестициите на Либия, г-н Али ал Саиди се показва като голям държавник, дипломат и ръководител в Либия, като покани български частни и държавни компании да участват в изграждането и развитието на държавата Либия. По покана на министър Али ал Саиди и бившия посланик на Либия в България д-р Мудафар Джиб...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Силистренска фирма получи покана за инвестиции в Либия**

Дата: 29.08.2023 17:04

Медия: **Кворум Силистра**

Министърът на инвестициите на Либия, г-н Али ал Саиди се показва като голям държавник, дипломат и ръководител в Либия, като покани български частни и държавни компании да участват в изграждането и развитието на държавата Либия, съобщава сайта povinata.bg. По покана на министър Али ал Саиди и бившия посланик на Либия в България д-р Мудафар Джибрил, водещата българска компания "Зърнени храни Силистра"...

Заглавие: **Стопанска конюнктура през август 2023 година**

Дата: 30.08.2023 11:00

Медия: **Национален статистически институт**

През август 2023 г. общият показател на бизнес климата намалява с 1.0 пункт спрямо предходния месец. По-неблагоприятен бизнес климат се наблюдава в промишлеността, търговията на дребно и сектора на услугите, докато в строителството е регистрирано повишение. Несигурната икономическа среда остава основният проблем за дейността на предприятията във всички сектори.

Заглавие: **Море от пари в Североизтока. Рестарт на работните места**

Дата: 30.08.2023 11:12

Медия: **Агенция Стандарт**

Море от пари налива държавата в Североизтока с идеята да вдигне на крака тази икономически и социално изостанала част от България. С възможностите за инвестиции в развитието на пазара на труда, в иновации и обучения и квалификация на работната сила, за да отговаря тя на очакванията на бизнеса, се запознаха работодателите в Североизточна България на форум в Шумен, организиран от Министерството на т...

Заглавие: **Производител: Ако купуваме една салата от Италия или Гърция или домати на 1,50 лв., това е трето**

качество

Дата: 30.08.2023 10:49

Медия: **Варна 24**

Цените на боба и лещата гонят 10 лева за килограм. Производството им у нас е на минимални равнища, което се отразява допълнително на цените."Ние трябва да отчетем, че хранителните стоки се продават в условията на свободен европейски пазар и няма как да въведем ограничителни мерки, които да противоречат на европейското законодателство. Българският потребител директно понася последствията от движени...

Заглавие: **Академия за бизнес лидери през новата академична 2023/2024 година започва Висшето училище по застраховане и финанси**

Дата: 30.08.2023 10:32

Медия: **ПроНюз Добрич**

Академия за бизнес лидери през новата академична 2023/2024 година започва Висшето училище по застраховане и финанси, съобщиха от университета. ВУЗФ е едно от малкото висши училища в България, което предлага иновативни бакалавърски и магистърски програми в сферата на финансите в партньорство с водещи икономически университети по света и у нас, а така също поддържа реална връзка с бизнеса и използва ...

Заглавие: **По данни на БНБ скокът на чуждестранните инвестиции у нас е над 96%**

Дата: 30.08.2023 10:35

Медия: **Есоп**

За първото полугодие скокът на преките чуждестранни инвестиции у нас спрямо същия период на миналата година е повече от 96 процента, каза и.д. изпълнителен директор на Българската агенция за инвестиции Христо Етрополски За първото полугодие скокът на преките чуждестранни инвестиции у нас спрямо същия период на миналата година е повече от 96 процента, каза и.д. изпълнителен директор на Българската ...

Заглавие: **Пътни поръчки за 1.5 милиарда лева са на масата**

Дата: 30.08.2023 11:03

Медия: **Днес News**

Пътните ремонти в България скоро може да се превърнат в екзотика. Третата година почти няма възлагания, защото няма действащи договори, а "аварийни". Това се случва след "п" на брой обявяване, прекратяване, отново обявяване и отново прекратяване на обществени поръчки. В този омагьосан кръг се влезе преди три години, когато тогавашният служебен министър на финансите Асен Василев, заедно с регионалн...

Заглавие: **Лесен начин да създадете широко диверсифициран портфейл от растящи компании**

Дата: 30.08.2023 10:52

Медия: **Инфосток**

Invesco S&P 500 GARP ETF избира бързо развиващи се компании, които търгуват на по-ниски оценки от технологичните лидери, които доминират на фондовия пазар. Широките фондови индекси в САЩ са претеглени от пазарната капитализация, което може да работи добре по време на бичи пазар, тъй като успехът се възнаграждава и инвеститорите в индексни фондове имат нарастващи разпределения към акциите с гол...

Заглавие: **Борбата с инфлацията се оказва голямо предизвикателство**

Дата: 30.08.2023 10:26

Медия: **Днес+**

Влагането на огромни средства за възобновяеми енергийни източници може да се окаже "нож с две остриета" Увеличаване на тарифните и бюрократичните бариери, които затрудняват международната търговия, застаряването на населението в много страни, както и "зеленият" преход към изцяло възобновяеми енергийни източници, са сред факторите, които определят развитието на световната икономика. Засилването на ...

Заглавие: **Стойчева: България трябва да стане един от центровете на новата вълна иновации**

Дата: 30.08.2023 10:38

Медия: [Economy](#)

Отворени са процедури за 180 млн. лв. по Плана за възстановяване Министерството на иновациите и растежа работи за създаването на по-добра среда за инвестиции и създаване на високотехнологични иновации. С моя екип имаме ясна мисия и визия да превърнем България в един от центровете на новата вълна иновации, базирана на научна и развойна дейност. Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Ст...

Заглавие: **Защо обитката с инфлацията се оказва толкова трудна**

Дата: 30.08.2023 10:17

Медия: [BGlobal](#)

Новата икономическа среда след ковид пандемията създава предпоставки за повече ценови шокове БТАУ увеличаване на тарифните и бюрократичните бариери, които затрудняват международната търговия, застаряването на населението в много страни, както и "зеленият" преход към изцяло възобновяеми енергийни източници, са сред факторите, които определят развитието на световната икономика. Засилването на тяхното в...

Заглавие: **Ръстът в цените на петрола и газа през 2022 г. направи ВЕИ енергията по-евтина от изкопаемите горива**

Дата: 30.08.2023 12:01

Медия: [Всичко за Първомай](#)

Ръстът в цените на изкопаемите горива миналата година направи възобновяемите енергийни източници (ВЕИ) по-конкурентоспособни, като 86% от всички новоинсталирани възобновяеми мощности показват по-ниски разходи през 2022 г. в сравнение с електроенергията, добита от изкопаеми горива, се посочва в доклад на Международната агенция за възобновяема енергия (IRENA). Според агенцията през 2022 г. 187 гигав...

Заглавие: **Спад на общия бизнес климат у нас**

Дата: 30.08.2023 13:09

Медия: [Economynews](#)

През август 2023 г. общият показател на бизнес климата намалява с 1.0 пункт (от 26.1% на 25.1%) спрямо предходния месец, което се дължи на неблагоприятните мнения на стопанските ръководители в промишлеността, търговията на дребно и сектора на услугите. Промисленост. Съставният показател "бизнес климат в промишлеността" спада с 1.2 пункта (от 26.3% на 25.1%) в резултат на по-резервираните оценки и оч...

Заглавие: **Иван Такев, финансист: Купувайки си облигации, ние ставаме кредитор на държава или компания**

Дата: 30.08.2023 12:41

Медия: [Благоевград 24](#)

Облигациите са вид ценни книжа, които материализират дълг за разлика от акциите, които материализират собственост. Това разказа в предаването финансистът Иван Такев от Alaric Securities. "Облигациите представляват поемане на задължение от самата компания към други лица, които стават нейни кредитори. Точно в процеса на издаване компаниите търсят финансиране под формата на дълг, привличайки от широк...

Заглавие: **Вход са пет глобални икономически промени**

Дата: 30.08.2023 13:46

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Властите и централните банки трябва да се адаптират към структурни предизвикателства На скорошния икономически симпозиум в Джаксън Хоул (Уайоминг) централните банкери не си правеха илюзии относно инфлацията. Заплахата от нея продължава, казаха те, а перспективите ѝ се усложняват от структурните промени в глобалната икономика. Обикновено вторият аргумент е лесен за отхвърляне, тъй като регулаторите ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Мениджърите в повечето сектори са обхванати от песимизъм през август**

Дата: 30.08.2023 11:19

Медия: [Дневник](#)

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. През август 2023 г. общият показател на бизнес климата намалява с 1 пункт спрямо предходния месец, което се дължи на неблагоприятните мнения на стопанските ръководители в промишлеността, търговията на дребно и сектора на услугите. Оптимисти остават единствено в сектора на строителството. Липсата на кадри и по-слабо търсене с...

Заглавие: **"Европейска борса" обезкървява българските предприятия**

Дата: 30.08.2023 11:00

Медия: [Money.bg](#)

Работиш в предприятие у нас и се оказваш на борсата - според стажа си получаваш в продължение на определен период сума, да кажем 800 лева. Твоят колега, обаче, при сходен стаж с твоя, се разписва срещу двойна сума. Разликата - за няколко седмици той е заминал да работи в ЕС, върнал се е и след това се е записал в бюро по труда. Схемата става възможна заради европейски регламенти и текстове в Код...

Заглавие: **Новите териториални планове все повече ни приближават към края на въглищната ера**

Дата: 30.08.2023 09:45

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Предвижда се още по-сериозна промяна, свързана със 60% намаляване на производството на електрическа енергия от въглища до 2026 . ВЕИ ще навлизат все по-масово и ускорено. Как всички работници в "Кремиковци" успяха да се преквалифицират след затварянето му...Териториалните планове на въглищните региони Стара Загора, Кюстендил и Перник подпомагат преминаването от индустрия на въглища към индустрия н...

Заглавие: **Барселона е най-добрият град в света за работа по време на ваканция**

Дата: 30.08.2023 09:56

Медия: [Инвестор.БГ](#)

За целите на изследването компанията за гъвкави работни места IWG е оценила 26 града в света. Популярността на работата по време на пътуване нарасна рязко благодарение на възможностите за отдалечена и хибридна работа. Ако искате да си вземете "уъркейшън" (от англ. думи work – работа, и vacation – ваканция – бел. ред.), Барселона е идеалната дестинация, пише CNBC. Това показва допитване на компанията...

Заглавие: **България ще привлича висококвалифицирани кадри от чужбина**

Дата: 30.08.2023 08:26

Медия: [Посоки Плевен](#)

Четири министерства – на вътрешните работи, на труда и социалната политика, на външните работи и на иновациите и растежа, работят за улесняване на процеса за привличане на висококвалифицирани кадри в България. Премиерът акад. Николай Денков съобщи това на форума "Възможности за пазара на труда в Североизточна България", който се проведе в Шумен. В него участваха също министрите на труда и социална...

Заглавие: **Все повече възрастни отказват да работят след пенсия**

Дата: 30.08.2023 09:49

Медия: [Pariteni](#)

Защо борбата с инфлацията може да се окаже по-трудна от очакваното за централните банки. Увеличаване на тарифните и бюрократичните бариери, които затрудняват международната търговия, застаряването на населението в много страни, както и "зеленият" преход към изцяло възобновяеми енергийни източници, са сред факторите, които определят развитието на световната икономика. Засилването на тяхното влияние въ...

Заглавие: **6 причини да предлагате храна и напитки в офиса**

Дата: 30.08.2023 09:38

Медия: [Столица Бг](#)

Днес всеки работодател разбира, че от правилно организираната офис среда зависи продуктивността и мотивацията на неговите служители. Към ключовите социални фактори за постигането на тези цели спада и осигуряването на храна и напитки. Ако компанията е малка и няма възможност да поддържа собствена кухня, идеално решение е инсталирането на подходяща вендинг машина. А за да бъдат служителите винаги жи...

Заглавие: **България ще улесни привличането на висококвалифицирани специалисти от чужбина**

Дата: 30.08.2023 09:40

Медия: **Есон**

Висококвалифицираните специалисти могат да ускорят развитието на високотехнологични производства и да повишат тяхната ефективност. Това би довело до ръст на заплатите в нашата страна, посочи министър-председателят Четири министерства – на вътрешните работи, на труда и социалната политика, на външните работи и на иновациите и растежа, работят за улесняване на процеса за привличане на висококвалифици...

Заглавие: **Шалапатова: Над 1 млрд. лв. ще бъдат инвестирани за адаптация към новите изисквания на пазара на труда**

Дата: 30.08.2023 09:38

Медия: **Еconomy**

Над 120 млн. лв. са предоставени за запазване на заетостта и нови работни места в Североизточна България. С възможностите за инвестиции в развитието на пазара на труда, в иновации и обучения и квалификация на работната сила, за да отговаря тя на очакванията на бизнеса, се запознаха работодателите в Североизточна България на форум в Шумен, организиран от Министерството на труда и социалната политика ...

Заглавие: **5 милиона лева източени от Здравната каса през фиктивен медицински център в Пловдив**

Дата: 30.08.2023 10:59

Медия: **Трафик Нюз**

Начело на схемата пловдивски лекар - ортопед Фиктивен медицински център без нито един пациент, 8 000 фалшиви протокола, 5 200 000 лева източени от Здравната каса само за една година и лекари, пренебрегнали Хипократовата клетва. Това резултатите от разследването на Икономическа полиция и Районна прокуратура, започнало преди 4 месеца. "Разпитани са над 500 човека. Организаторите на схемата са набавял...

Заглавие: **Интересна статистика за пенсионерите, която може да повлияе на пазара на труда**

Дата: 30.08.2023 11:03

Медия: **Благоевград 24**

Увеличаване на тарифните и бюрократичните бариери, които затрудняват международната търговия, застаряването на населението в много страни, както и "зеленият" преход към изцяло възобновяеми енергийни източници, са сред факторите, които определят развитието на световната икономика. Засилването на тяхното влияние върху глобалното икономическо развитие обаче може да предизвика нарастване на инфлационни...

Заглавие: **Бавят ви заплатата? Може да напуснете без предизвестие**

Дата: 30.08.2023 12:32

Медия: **Благоевград 24**

Ако ви бавят заплатата, може да напуснете без предизвестие. За да може работещият напусне работа без предизвестие поради тази причина, преди всичко следва да е налице забава от страна на работодателя да изплати дължими плащания на работника или служителя. Забава е налице, когато съответните дължими плащания са станали изискуеми, съответно е настъпил моментът, в който те следва да бъдат изплатени. Т...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Банки вдигат отново таксите: Тегленето на пари в брой става по-скъпо**

Дата: 30.08.2023 10:42

Медия: **МИГNews**

В ход е нова вълна на повишения на банкови такси. Поскъпването обхваща най-различни услуги – откриване на сметка, внасяне и теглене на пари в брой, издаване на извлечение и т.н., като засяга и бизнес клиенти, и физически лица. Прави впечатление, че тарифите все повече се усложняват, като обрастват с нови разценки и вариации (например различни такси в зависимост от размера на сумите или според това...

Заглавие: **Проф. Кирил Топалов пред ФАКТИ: Диктатурата дебне от политическата неграмотност**

Дата: 30.08.2023 10:00

Медия: **Факти**

Свободата не е даденост завинаги. Животът е колело и "а" може много лесно да съвпадне с "я"! Имperiите воюват само за да завладяват - империя-освободителка е оксиморон, нещо като дървен камък, пояснява проф.ТопаловКой е проф. Кирил Топалов? Проф. Кирил Топалов е писател, драматург, литературен историк, преводач, дипломат. Роден е на 21.V.1943 г. в София. Потомък на бежанци от Дебър. Завършва бълга...

Заглавие: **Губи ли своята привлекателност икономическият модел на Германия?**

Дата: 30.08.2023 10:20

Медия: **Money.bg**

Икономическият модел на Германия, който работи успешно в продължение на много години, губи своята привлекателност, докато фрагментацията на местните политици им пречи да намерят решения на належащите проблеми, пише деловото издание The Wall Street Journal. Според прогнозата на Международния валутен фонд Германия ще бъде единствената голяма икономика, която ще регистрира рецесия през 2023 година. З...

Заглавие: **Продължава разпитът на Васил Божков**

Дата: 30.08.2023 10:33

Медия: **Flashnews.bg**

Продължава разпитът на Васил Божков по твърденията му, че е плащал "такса спокойствие", за да върви хазартният му бизнес. Втори ден бизнесменът ще дава показания, след като във вторник пет часа разказва пред прокурор как е дал над 60 млн. лв. подкупи. В края на януари 2021 година Божков заяви, че е плащал на бившия премиер Бойко Борисов, тогавашния финансов министър Владислав Горанов и пиара на ГЕ...

Заглавие: **Три пъти стомна за волфрам - или за чистата вода на Велинград**

Дата: 30.08.2023 13:22

Медия: **Дневник**

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. Мина за волфрам - рядък за Европа ресурс - претърпя този месец за трети път неуспех в опита си да бъде одобрена и проектът бе отхвърлен от регионалната екоинспекция на Пазарджик. Проблемът е, че тя предвижда рискови за замърсяване дейности в площ, от която идва 40% от питейната вода на Велинград и попада в защитената от "Нат...